
 

 في الفيزياء  النيشان
 0780539995                                                 الاستاذ محمد الخواجا
 علم القصور الذاتي الدوراني –على موضوع  أسئلة 

 الى فهم الافكار الكامنة حول عزم القصور الذاتي الدوراني تهدف هذه الأسئلة 

 الدوراني؟  الذاتي القصور عزم هو ما:  س

  الكتلة  توزيع على  ويعتمد معين، دوران محور حول الزاوي  للتسارع  الجسم  لمقاومة   مقياس هو الدوراني  الذاتي  القصور عزم

 . للمحور  بالنسبة

 ما؟ لجسم الذاتي القصور عزم في تؤثر التي العوامل هي ما:  س

 . الذاتي القصور عزم زاد المحور، عن وابتعدت  الكتلة زادت كلما  الدوران؛  محور حول وتوزيعها الكتلة بقيمة   تتأثر

 الذاتي؟  القصور عزم على الكتلة توزيع يؤثر كيف:  س

 . أصعب  الجسم دوران  يجعل مما  الذاتي، القصور عزم زاد الدوران، محور عن أبعد  الكتلة  كانت  كلما

 المجوفة؟  الأسطوانة عن الصلب للقرص الذاتي القصور عزم يختلف كيف:  س

  بعيدًا   الأطراف  على  موزعة  كتلتها  لأن  الكتلة،  نفس  عند  الصلب  القرص   من  أكبر  ذاتي  قصور  عزم  لها  المجوفة  الأسطوانة

 .المحور عن

 كبير؟  ذاتي قصور عزم ذو دوار جسم إيقاف يصعب لماذا:  س

 . المقاومة  هذه زادت الذاتي، القصور عزم زاد  وكلما الزاوية، سرعته في  التغير يقاوم   الجسم لأن

 دوار؟ جسم تسارع على الذاتي القصور عزم يؤثر كيف:  س

  لإحداث   أكبر عزمًا يتطلب أكبر  ذاتي قصور عزم ذو الجسم  أن حيث للجسم،  الزاوي  التسارع   على الذاتي  القصور عزم يؤثر

 . الزاوي  التسارع  نفس

 الكتلة؟  بنفس سيارة عجلة  من أقل ذاتي قصور عزم الدراجة لعجلة يكون لماذا:  س

 . الذاتي القصور عزم من يقلل   مما السيارة، بعجلة مقارنة الدوران محور إلى  أقرب  بشكل موزعة الدراجة  عجلة كتلة لأن

 دوار؟  لجسم الذاتي القصور عزم تقليل يمكن كيف:  س

 . الدوران محور من بالقرب توزيعها  أو  الكتلة  تقليل طريق  عن الذاتي القصور عزم تقليل يمكن

 الزاوي؟  الزخم على  الحفاظ بظاهرة الذاتي القصور عزم يرتبط كيف:  س

  الزاوية   السرعة  يتغير  الذاتي،  القصور  عزم  يتغير  عندما  الزاوي؛  الزخم  على  الحفاظ  في  أساسياً  دورًا  يلعب  الذاتي  القصور  عزم

 (. الخارجية   القوى غياب  في)  ثابتاً الزاوي   الزخم على  للحفاظ

 

 



 والمركبات؟  العجلات تصميم في أهمية الذاتي القصور لعزم يكون لماذا:  س

 في  يساعد  منخفض   ذاتي  قصور  عزم  ذات  عجلة  فتصميم   للحركة،  واستجابتها   العجلات   تسارع   على  يؤثر  الذاتي   القصور  عزم

 . المناورة  على والقدرة  التسارع   تحسين

 للجسم؟  الذاتي القصور عزم على الدوران محور موقع يؤثر كيف:  س

 من  أكبر  مسافات   على  موزعة  تكون  الكتلة  لأن  الذاتي  القصور  عزم  زاد  الكتلة،   مركز  عن  بعيدًا   الدوران  محور  كان  كلما

 . المحور

 المجوف؟  والجسم الصلب الجسم بين الذاتي القصور عزم يختلف لماذا:  س

 القصور  عزم  يزداد   وبالتالي   والمحور،   الكتلة   بين   المسافة   من   يزيد   مما  الأطراف،   على   موزعة  الكتلة   تكون   المجوف،   الجسم   في

 . للكتلة  المتساوي  التوزيع ذي الصلب بالجسم  مقارنة الذاتي

 الدوار؟  الجسم استقرار على الذاتي القصور عزم تأثير هو ما:  س

 .أكبر بشكل  الزاوية سرعته في  التغيرات  يقاوم لأنه الدوران  عند  استقرارًا  أكثر يكون  كبير ذاتي  قصور عزم ذو الجسم 

 ؟(الدوار الدولاب) الجيروسكوب على الذاتي القصور عزم يؤثر كيف:  س

  وهو   بسهولة،  الاتجاهات   لتغيير مقاومًا  يجعله  مما  الاتجاه، في  عاليًا ثباتاً  يمنحه   الجيروسكوب في  الكبير الذاتي  القصور  عزم

 . والاستقرار التوجيه  أنظمة  في مفيدًا يجعله ما

 التزلج؟  أو الجمباز مثل ألعاب في  الرياضي الأداء على الذاتي القصور عزم يؤثر كيف:  س

  أثناء   الزاوية  سرعتهم  لزيادة  أجسامهم  من  أرجلهم  أو  أذرعهم  تقريب  طريق  عن  الذاتي   القصور  عزم  من  يقللون  الرياضيون

 . الدوران

 القصيرة؟  بالأجسام مقارنة القضبان مثل الطويلة الأجسام تدوير الصعب من يكون لماذا:  س

 .صعوبة  أكثر  دورانها يجعل مما الدوران، محور عن بعيدًا موزعة الكتلة لأن أكبر ذاتي  قصور عزم تمتلك  الطويلة  الأجسام

 مختلفة؟  محاور حول جسم تدوير عند الذاتي القصور عزم يتأثر كيف:  س

  المحور  من  أكبر  الكتلة   توزيع  فيه  يكون  الذي  المحور  الجسم؛  حوله  يدور  الذي   المحور  حسب   يختلف   الذاتي   القصور  عزم

 . أكبر ذاتي قصور عزم له  سيكون الآخر

 المحركات؟  أو الغسالات مثل الدائرية، الحركة على تعتمد التي الأجهزة في الذاتي القصور عزم تأثير هو ما:  س

 . للتسارع   أكبر  طاقة  تتطلب  الكبير  العزم   ذات   الأجسام   الأجهزة؛  هذه  في   الدوران  وكفاءة  سرعة  على   يؤثر  الذاتي   القصور  عزم

 الفضائية؟  المركبات استقرار تحسين في يساعد أن الذاتي القصور لعزم يمكن كيف:  س

  في   والتحكم  المناورة  أثناء   أفضل  استقرار  لتحقيق  مناسب   ذاتي   قصور  عزم  لديها   يكون  بحيث   الفضائية   المركبات  تصميم   يتم 

 . الوقود  من الكثير استهلاك  إلى   الحاجة  دون الاتجاه

 

 



 الدوران؟  عند الهوائية  الدراجة سرعة على الذاتي القصور عزم يؤثر كيف:  س

  الدراجة   يجعل   مما   أكبر،  الزاوية  السرعة في التغيير مقاومة  كانت كلما   أكبر،   الدراجة  لعجلات الذاتي  القصور  عزم  كان   كلما

 . السريع التسارع  على قدرة  أقل ولكن استقرارًا  أكثر

 الكبير؟  الذاتي القصور عزم ذات الأجسام دوران اتجاه تغيير يصعب لماذا:  س

  اتجاه  تغيير  الصعب  من  يكون  وبالتالي  الدورانية،   الحركة  في  التغيرات  يقاوم  الجسم   أن   يعني   الكبير   الذاتي   القصور  عزم

 . الدوران

 ؟ (Torsional Pendulum) الملتوي البندول حركة على الذاتي القصور عزم يؤثر كيف:  س

 وزاد  الاهتزاز  تردد  انخفض   الذاتي،   القصور  عزم  زاد  كلما   الملتوي؛  البندول  اهتزاز  تردد  على   يؤثر  الذاتي   القصور  عزم

 . الدوري الزمن

 الطائرات؟  محركات  تصميم في الذاتي القصور عزم دور هو ما:  س

 الدوران  مقاومة  تؤثر  لا   بحيث  والكفاءة،  الثبات  بين متوازنًا  الذاتي  القصور  عزم  يكون  بحيث الطائرات  محركات  تصميم  يتم

 . السريعة   والاستجابة الأداء  سرعة على الكبيرة 

 الأداء؟  أثناء الذاتي القصور عزم في التحكم من الباليه راقصو يستفيد كيف:  س

  الدوران  أثناء   الزاوية   سرعتهم   تقليل  أو  لزيادة   وأرجلهم  أذرعهم  تقليص   أو   بمد  الذاتي   القصور  عزم   في   يتحكمون  الباليه   راقصو

 . الفني  الأداء لتحسين

 اليويو؟  مثل الرياضية الألعاب تصميم في الذاتي القصور عزم يسُتخدم أن يمكن كيف:  س

  وإطالة   الدوران  عند  والثبات  السرعة  بين  التوازن  لضمان  بدقة  محسوب  ذاتي  قصور  عزم  له  يكون  بحيث  اليويو  تصميم  يتم

 . إضافية  طاقة  إلى   الحاجة دون  الحركة وقت

 ؟ القدمين ذات الروبوتات في التوازن على الحفاظ آلية على الذاتي القصور عزم تأثير هو ما:  س

 الروبوت منع في العزم يساعد حيث الحركة،  أثناء التوازن  لتحقيق  القدمين ذات الروبوتات  في الذاتي القصور عزم ضبط يتم

 . سرعته أو  اتجاهه تغيير  أثناء  السقوط من

 

 مع امنياتي لكم بالتوفيق والتفوق 
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